

广州市人大代表热议如何办好十五运会

深化赛事与文旅活动的融合 打造广州体育旅游精品线路

2025年，第十五届全国运动会将在粤港澳大湾区举行。广州全力以赴经济、保安全、办全运、提品质，推动综合实力和城市功能全方位跃升。日前，广州市人大常委会组织人大代表接受媒体集中采访，多位人大代表就如何办好十五运会、放大赛事效应、推动广州文旅产业高质量发展建言献策。

■新快报记者 黄闻禹



广州市人大代表、广州大剧院副总经理梁丽珍：

建议推出“全运一票通” 提高游客出行便利性

作为文化领域的代表，广州市人大代表、广州大剧院副总经理梁丽珍认为，十五运会的举办将对广州文旅产业起到赋能作用，广州应借此契机，深化“文化+体育+旅游”融合发展，促进文旅产业高质量发展。

梁丽珍建议，深化体育赛事与文化旅游活动的融合，打造具有广州特色的体育旅游精品线路。结合广州的自然风光与人文风情，策划马拉松、龙舟赛、登山赛等体育赛事，结合武术表演、醒狮表演等具有体育元素的文化活动，形成独特的体育旅游体验。同时，邀请国内外知名运动员和艺术家参与，提升活动影响力。

同时，加速推进基础设施建设与配套服务的优化升级，如完善公共交通网络、增设旅游咨询服务中心、提升住宿餐饮服务质量等。推出“全运一票通”和“全运美食地图”，提高游客出行便利性和服务质量。



广州市人大代表、广州锐丰文化旅游项目总负责人王苑橦：

把“赛事主场” 打造成“消费主场”

广州市人大代表、广州市锐丰文化传播有限公司文旅项目总负责人王苑橦认为，十五运会不仅是一场竞技体育的巅峰对决，更是粤港澳三地关于文化、旅游等多个产业融合。建议借势十五运会，让赛事与文旅产业发展双向赋能，通过一个活动，让广州焕发活力。

王苑橦建议，设计“全运文化之旅”主题线路，将比赛场馆与广州文化地标串联起来，如广州的陈家祠、北京路、广州塔、长隆旅游度假区等，让游客在观赛之余，深度体验广州的文化底蕴。让赛事活动与旅游景区、街区、商圈、文化交流紧密结合，形成“体育+旅游”的新模式。

与此同时，加快文旅消费场景创新和布局，把“赛事的主场”精心打造成“消费的主场”，助推广州国际消费中心城市的建设，借助“赛事经济”完成消费升级。把体育“流量”变为文旅“留量”。深挖广州本土文化内涵，打造独特的广府文化IP，打造具有“千年商都”特色的文创产品和24小时消费场景。



广州市人大代表、广州市珠村实业有限公司党建办助理潘映珊：

将非遗融入全运会 展示岭南文化魅力

广州市人大代表、广州市珠村实业有限公司党建办助理潘映珊建议，将非遗融入全运会活动。在全运会的开幕式、闭幕式以及赛事场馆布置中，融入广州非遗元素，如粤剧、醒狮、剪纸、广绣等，展示岭南文化的独特魅力。同时，在全运会期间策划非遗主题展览和体验活动，如非遗技艺展示、非遗美食体验等，吸引运动员和观众参与。

不仅如此，全运会还可利用数字化传播与互动，线上非遗展示。结合全运会的热度，通过线上线下互动，引导年轻人进行现场体验和打卡，提升非遗的传播力和影响力。比如利用全运会的官方网站、社交媒体平台等，开展非遗知识竞赛、线上展览等活动，吸引更多人关注非遗。

羊城最晚“闹元宵”或在此处 白云棠溪龙腾狮跃贺佳节

新快报讯 记者李应华 林翠珍

报道 龙腾狮跃庆年宵，2月16日（农历正月十九），广州市白云区棠景街棠溪联社举办“龙狮呈祥，福满棠溪”年十九龙狮巡游主题活动，12头醒狮、2条彩龙和一支仪仗队在棠溪辖内开展巡游和表演，吸引了众多街坊围观喝彩，共同庆贺佳节。

16日下午2时，从棠溪牌坊开始，龙狮队伍沿着村内多个宗族祠堂的路线，绕联社巡游一圈，拜谒各宗祠，祈求新的一年家族兴旺、风调雨顺。据了解，棠溪正月十九闹元宵的习俗传承数百年，其中最为特别的便

是舞龙的传统习俗，相传，棠溪赵氏源于宋太祖赵匡胤三弟赵匡美一脉，于是每年赵氏一族便会舞龙闹元宵，以彰显皇族之气。棠溪以姓氏片区为依设立的龙队和狮队，村里不少青少年参与其中，在此次龙狮巡游当中能看到许多青少年的身影，他们熟练地进行表演，以灵巧活泼的醒狮和蜿蜒舞动的金龙传达节日的喜庆祥和。

巡游的“重头戏”是队伍巡游至赵氏宗祠时，两条长约20米的金黄色彩龙霸气起舞。只见舞龙手踏着锣鼓声翻腾彩龙，时而俯卧前行，时而腾跃而起，时而戏珠献瑞，精彩的

“8字舞龙”“游龙”“穿腾”“翻滚”等动作轮番展现，精彩不已。

在白云区棠景街，各村社都有有着庆元宵的传统习俗，棠下村在正月十五当天进行醒狮表演后举办了敬老宴，棠溪祥岗片和岗贝片则在正月十七进行龙狮巡游庆年宵，沙涌北联社在农历正月十八庆年宵，十只霸气的黑色醒狮在祠堂前进行采青表演，更有村内居民带来的武术表演赢得阵阵喝彩。热闹有趣的元宵活动，不仅丰富了辖内广大群众的精神文化生活，更让大家在活动中感受到了中国传统文化的无穷魅力。



■舞龙队伍在祠堂前巡游。
新快报记者 李应华/摄

广东各大车站 迎新一轮返程客流

广铁到达旅客同比增加45.9万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员任永霜 董剑锋报道 昨天广东各大铁路车站迎来新一轮返程客流。记者从广铁集团获悉，春运第34天，广铁集团发送旅客195.9万人次，同比增加58.6万人次，增长42.6%，到达旅客203.9万人次，同比增加45.9万人次，增长29.1%。

当前，广东地区各大车站继续迎来返程客流，数据显示，广东地区发送旅客112万人次，同比增加35.1万人次，增长45.6%；到达130.8万人次，同比增加26万人次，增长24.8%。

据广铁集团客运部负责人介绍，广铁集团精准调配运力，加大热门区间运能投入。昨天开行列车3178列，其中开行动车组列车2777列，安排980列动车组重联运行，加开动车组列车138列，集中在广深港、杭深线等线路。

广铁集团为保障旅客便捷出行，推出多样服务措施。茂名站通过数据分析和实时监控，预测客流高峰时段和规模，增加工作人员和志愿者，协助引导和维持秩序，同时，在列车到发集中时段，加强人员引导和值守，确保旅客在站台、候车室、进出站通道等关键区域能够有序乘降。

铁路部门温馨提示，请广大旅客适当提前出门，务必预留充足时间，切勿踩点进站而耽误行程，确实停检后未能进站时，请抓紧时间到车站售票窗口、自动售票机或12306网站上进行退、改签手续。